

Дорогие друзья!

Это материал закрытой vip-стены группы «Я — воспитатель»
Оформить подписку, если вы этого еще не сделали: vk.com/donut/yavosp

Этот комплект предназначен только для личного использования. Его запрещено где-либо выкладывать для всеобщего доступа (сайты, группы вк и т. д.), перепродавать и т. д.

Если у вас появились вопросы, вы можете написать нам сюда:
<https://vk.me/yavosp>

С другими наборами, изготовленными нами, вы можете ознакомиться в следующих источниках:
Сайт «Я — воспитатель»: <https://yavosp.ru/>

Мы ежедневно создаем новые и качественные материалы для воспитателей и родителей дошкольников. Часть этих материалов предлагается нашим подписчикам совершенно бесплатно.

Где их найти?

Присоединяйтесь к нам в социальных сетях:

Вконтакте: <https://vk.com/yavosp>
Телеграмм: <https://t.me/yavosp>



“Я — воспитатель”



МЫ В ТЕЛЕГРАМ

Животные в годы Великой Отечественной войны



Верные лапы

**В день, наверно, раз по десять
Раз по триста каждый месяц
Больше тысяч раз в году
В переулке и в саду
На вокзале, во дворе,
На мосту, на пустыре,
На бульваре, на проспекте
Вам встречались звери эти.
Может даже вы видали
На ошейниках медали?
А скажите, вам известны
Их отвага, ум и честность?
Вот об этом - то сейчас
И пойдет у нас рассказ.**

О. Тарутин



Они тоже служили Родине



За мир во время Великой Отечественной войны сражались все жители нашей страны. И речь не только о людях. Идти к победе помогали умные, чуткие и героические животные, благодаря которым спасены жизни сотен человек.

Лошади

Лошади на войне возили орудия, служили в обозах, носились по степям. В то время нельзя было даже представить командиров батальонов и полков без лошадей. Лошади могли пройти там, где не могла проехать никакая техника. Поэтому, лошади применялись для разведки в тылу противника, для налетов. Вывозили лошади раненых с поля боя.



Кошки и коты – герои

Кошки бесчисленное количество раз спасали жизни своих хозяев. Благодаря своей чувствительности кошки безошибочно определяли приближение надвигающейся бомбардировки. Кот-«слухач» своими криками предупреждал о немецких самолетах.

В зимнем блокадном Ленинграде они согревали собой замерзающих людей и приносили всю свою добычу хозяевам, спасая человека от голодной смерти.



Коты Ленинграда

В годы блокады в Ленинграде полчища крыс атаковали и без того скудные запасы продуктов. В Ленинград привезли четыре вагона дымчатых кошек. К моменту прорыва блокады кошки практически истребили всех крыс.

В память о хвостатых героях на Малой Садовой улице города установили скульптуры кота Елисея и кошки Василисы.



Собаки

Во время Великой Отечественной войны собаки служили санитарями, бойцами, разведчиками и саперами.

Собаки-санитары, отыскивали раненых, приносили им воду и перевязочные материалы.

На собачьих упряжках вывозили с поля боя раненых, под огнем врага доставляли боеприпасы и продукты, привозили даже легкие орудия.



Собаки

**Были даже собаки-связисты!
Они бесстрашно тянули
кабели, чтобы обеспечить
связь на фронте.**

**Собаки с острым чутьем,
служебных и охотничьих пород
помогали отыскивать мины.
Четвероногие саперы по запаху
находили зарытый снаряд и
садились рядом, а человек
осторожно извлекал и
обезвреживал опасную
находку.**



Верблюды

Нехватка лошадей вынудила людей приручить почти 350 диких верблюдов.

Во время боев под Сталинградом сформировалась армия, в которой вместо лошадей тяжелые грузы перевозили верблюды. Большинство из них погибли. Выживших верблюдов определили на жительство в зоопарки.

А верблюд по имени Яшка прошагал до самой Германии и весной 1945 года принимал участие во взятии Берлина.



Олени

На Карельском фронте в труднодоступных северных районах служили оленные санитары, связисты, разведчики. Олени вывозили раненых, спасали экипажи сбитых самолетов, упавших в гористой, малодоступной местности.

Оленные упряжки вывезли из тундры 162 самолета!

В условиях бездорожья олени оказались незаменимы для связи.



Голуби

Крылатые курьеры работали безотказно, если технические средства связи выходили из строя, а иногда были единственным средством передачи информации. Тысячи сообщений доставили на лапках голуби-связисты.

Однажды голубь спас целую подводную лодку. Когда у лодки из-за повреждений вышла из строя рация, голубь «Голубчик» вылетел с письмом за помощью. Он летел два дня, но спас команду и корабль.



Медаль «За мужество»

Для животных, спасших наибольшее количество человеческих жизней во время войны, в 1943 году в Великобритании была учреждена специальная медаль «Мы тоже служим родине» - одна из самых почётных в зверином мире.

На одной стороне медали надпись «За мужество», а на другой - «Мы тоже служим».

Среди награждённых медалью есть лошади, собаки, коты и даже голуби.

6 мая отмечается День животных-героев Великой Отечественной войны.



Мы помним ваш подвиг!

Огромные потери понесла наша Армия, но она выстояла и победила!

Животные на службе в армии голодали, изнемогали от усталости, но поднимались и снова шли на свою службу.

Памятники, установленные в честь животных-героев в разных городах, хранят память о маленьких героях войны: собаках, кошках, верблюдах, лошадях, голубях.

